

经合组织上调2023年中国经济增长预期至5.2%

据新华社电 经济合作与发展组织(经合组织)29日发布经济展望报告,预测2023年全球经济增长2.9%,低于上次预测的3.0%。中国经济预计将增长5.2%,高于上次预测的5.1%。

报告指出,随着必要的货币政策紧缩、贸易疲软以及企业和消费者信心下降的影响日益显现,全球

经济增长保持温和态势。预计2023年全球国内生产总值(GDP)增长率为2.9%,2024年放缓至2.7%,2025年略有改善,达到3.0%。预计2024年至2025年,亚洲将与2023年一样继续贡献全球经济增长的大部分。

报告预测,2023年美国经济增长2.4%,欧元区经济将增长0.6%。

经合组织秘书长科尔曼表示,全球经济继续面临低增长和高通胀的双重挑战,预计明年增长将温和放缓。通胀率已从去年的峰值回落,预计到2025年大多数经济体的通胀率将回到中央银行的目标水平。长期来看,政府债务将大幅增加,政府需加大力度重建财政空间,同时促进增长。

千灯湖上演灯光秀 迎接“国字号”盛会

2023中国安全应急产业大会今日在南海举行

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/黄丹) 11月29日晚,千灯湖畔亮起主题灯光秀,迎接2023中国安全应急产业大会在南海举行,以璀璨夺目的夜景欢迎八方宾朋。南海还同步在全区地标性建筑及大型商超等场所的LED大屏幕上推送大会海报。

11月30日,2023中国安全应急产业大会将在南海举行,这是继2018年、2019年成功举办两届后,南海再次迎来安全应急产业“国字号”盛会。

在前两届大会成功举办的基础上,本届大会将秉承“高站位、新起点、聚合力、彰特色”的总体思路,举办1个开幕式和主论坛、4

场专题论坛、1场实地考察活动。

本届大会以“创新驱动、应用牵引、繁荣生态,推动安全应急产业高质量发展”为主题,搭建国家级产业交流合作平台,全面汇聚政产学研金等各方资源,瞄准供需对接需求,切实解决企业痛点。

目前,南海安全应急产业发展势头良好,广东佛山南海工业园区获批成为全国首批、广东唯一的国家安全应急产业示范基地,逐步形成安全应急产业集群效应。南海正在形成“丹灶制造、大沥服务”为主体的东西互动板块,通过“双核驱动”打造安全应急产业完整的产业链。

(相关报道详见A02版)



千灯湖主题灯光秀迎接中国安全应急产业大会。

佛山市新闻传媒中心记者/黄永程 摄

我国智能算力规模 年复合增长率将达33.9%

据新华社电 “算力就是创新力。”11月29日,在2023人工智能计算大会上,国际数据公司IDC与浪潮信息发布的《2023-2024年中国人工智能计算力发展评估报告》显示,2022年我国智能算力规模达260EFLOPS(每秒百亿亿次浮点运算次数),预计到2027年我国智能算力规模有望突破1117EFLOPS,中国智能算力规模年复合增长率将高达33.9%。

大模型的迅猛发展牵引着全球算力需求的快速上涨。从感知智能到生成式智能,人工智能越来越依赖“强算法、高算力、大数据”的支持。

浪潮信息高级副总裁刘军说,模型的大小、训练所需参数的规模等因素直接影响智能涌现的质量。因此,高算力、高效的服务器备受关注。未来几年,人工智能服务器将注重提高计算能力和处理效率,以适应更复杂、更大规模的人工智能应用。

南海区人大常委会召开城市更新推进情况专题询问会议

推动城市更新工作交出让群众更满意答卷

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/南任宣) 11月28日,南海区人大常委会召开城市更新推进情况专题询问会议,区长王勇率领军政府、相关职能部门及镇街负责同志到会应询。区人大常委会主任香秀杏出席会议并讲话,区人大常委会副主任刘浩文主持会议。

会上,副区长黄智斌代表区政府作城市更新工作情况报告。区人大常委会组成人员围绕政策难点堵点、村级工业园改造、老旧小区改造、优化项目审批流程等城市更新工作中的重点热点问题踊跃提问。自然资源局分局、区财政局、区住建局等9个相关职能部门负责人一一回答,提出切

实可行的工作措施。

王勇强调,区政府将切实做到“八个确保”,推动城市更新工作交出人民群众更加满意的答卷。一是确保方向正确,深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,尊重城市发展规律,落实“五大统筹”。二是确保问题导向,围绕城镇配套需求、产业发展需求、土地结构、土地功能等方面存在的问题进行分析研究,确定下一步工作重点。三是确保规划科学,高度重视规划工作,实现规划变蓝图,科学决策变效益。四是确保惠民及民生,实实在在回应老百姓需求,解决痛点难点问题,真正让老百姓能够感受到城市更新带

来的便利和获得感、幸福感。五是确保守住底线,守住安全的底线,完善城市公共配套;守住生态的底线,让“绿美南海”成为每个人的共识;守住文化的底线,使乡愁真正成为南海的新优势、城市的新标签。六是确保齐抓共管,引导社会力量广泛参与,推动社区自我管理、自我服务的常态化。七是确保攻坚克难,协同各方力量,不回避困难,勇于面对挑战。八是确保勤政廉洁,全力以赴推动城市更新工作,使城市更新工作成为检验主题教育成效的试金石,成为区政府勤政廉政的重要样本。

香秀杏指出,这次专题询问是在全区深入开展学习贯彻习近

平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,落实城市更新重点任务,推动南海城市更新工作不断开创新局面的背景下进行的。此次专题询问,提问人员有的放矢,积极发问;部门应询实事求是、开诚布公;会议依法有序、务实高效,达到预期效果。

香秀杏强调,区政府及相关职能部门要以本次专题询问为契机,认真总结经验、努力补齐短板,以更大的力度、更扎实的举措,深入推进城市更新高质量发展。要坚持以人民为中心,深入实施“百千万工程”,在破解民生难题、增进民生福祉上持续发力,推动城市有机更新。要坚持规划

引领、统筹兼顾,做好城市更新中长期规划,科学合理布局产业,高标准配置基础设施和公共服务设施,推动城市有序有效更新。要完善联动工作机制,强化协调衔接,提升政务服务水平,加强廉政风险防范,确保城市更新工作高质量、高效率。区人大常委会相关工委要加强对询问后工作改进情况的跟踪监督,确保询问意见切实办理、取得实效。

区人大常委会组成人员,区监察委员会、区人民法院、区人民检察院、区人民政府办公室及相关职能部门有关负责人,各镇(街道)有关负责人,区第十七届人大监察和司法委员会成员,部分市、区人大代表等参加会议。

南海区创建全国基层中医药工作示范县评审反馈会举行 创造良好政策环境 促进中医药事业发展

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/吴国英) 11月27日至29日,广东省中医药局组织专家组对南海区创建全国基层中医药工作示范县进行现场评审。昨日上午,在南海区创建全国基层中医药工作示范县评审反馈会上,专家组与相关单位负责人座谈交流,反馈评审意见建议。

会上,评审专家组组长、广东省中医药局三级调研员龙康君代表专家组反馈评审情况。自开展全国基层中医药工作示范县创建工作以来,南海区区委区政府高度重视,通过建立健全机制,优化顶层设计,全面加强中医药人才队伍建设、推动优质中医药服务均衡布局、开展中医药健康社区建设、加强治未病服务能力建设、推动产业与中医药服务相融合等综合措施,持续推进基层中医药高质量发展。

专家组一致认为,南海区中医药工作取得显著成效,值得充分肯定。针对创建工作存在的问题和短板,评审组提出针对性意见,建议南海区加强多部门协调联动,推动中医医疗机构科研创新能力提升;推动优质中医药服务资源均衡布局,加快推进中医医联体信息互联互通;充分利用好区域内各级优质中医药资源,进一步加强中医药与医养结合、社区康复、长期照护、安宁疗护等服务的融合,建设具有区域特色的高水平医养结合机构。

南海区副区长孔小燕表示,南海将以此次创建作为新的起点,切实采取有效的措施,全面加强中医药工作,努力开创中医药事业持续健康发展的良好新局面。接下来,将认真研究,制定整改工作方案,及时落实相关整改措施,不断发挥政府扶持和促进中医药事业发展的主体作用,为中医药事业发展创造良好政策环境,不断提升中医药服务能力。

南海全面推进老年健康服务体系

打造“四化”体系 更好服务“一老”

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/吴国英) 11月29日,南海区举行全面推进老年健康服务体系现场会暨南海区老年医院培育发布会议,全力打造“分级诊疗构建分类医养”的医养结合实施路径,推动老年健康服务专业化、全程化、精准化、多样化。

会上,南海经济开发区人民医院(简称“经开医院”)作为代表介绍了培育老年医院、发展老年健康服务的历程。经开医院于2020年踏上探索医养结合发展之路,从起初的敬老院巡诊,到托管敬老院、幸福院,启用康护病区,再到如今的医养结合“医养不出镇”“医养就在家门口”发挥了极其重要的作用。

据了解,南海区2022年常住人口365.5万,60岁以上35.43万,占9.69%,70岁以上15.17万人,占4.15%;户籍人口175.26万,60岁以上27.85万,占15.89%,户籍老年人口中约1.6%是失能或半失

能老年人。人口老龄化,已经成为我国长期的基本国情,完善老年健康服务十分紧迫。

从2020年开始,南海区卫生健康局着手构建立体化老年健康服务体系,立足健康动态全过程,满足健康需求多样化,聚焦失能失智老年群体,全力打造“分级诊疗构建分类医养”的医养结合实施路径,推动实现老年健康服务领域闭环管理,建立“南海区医养结合发展研究和培训基地”,研究和制定相关标准与规范。

同时,南海区结合卫生健康“十四五”规划,全力推进“13520”行动,围绕1个中心,聚焦3个体系,实施5大工程,落实20项任务,以率先探索实践的经开医院、区七院、全科医院为龙头,全面推进老年健康服务体系,不断开创“一老”服务新格局。

接下来,南海区将全力打造“四化”老年健康服务体系,立足老年健康服务专业化,推动实现老年健康服务全程化、精准化、



多样化,着力维护老年人全生命周期的健康生活能力,为建设健康南海共同发力。

广东省卫生健康委二级巡视员潘正钦表示,希望南海区以

此为起点,整合优质老年健康服务资源,构建起具有南海特色的“分级诊疗构建分类医养服务体系”,不断丰富和发展老年医院服务与管理机制建设内涵,形成

示范引领作用,为佛山市乃至广东省提供可借鉴、可复制和可推广的服务管理模式。

南海区副区长孔小燕参加会议。

平洲玉器珠宝特色小镇数字展厅启用

A02